

召之即来 来之能战

周口消防增援信阳

当晚紧急转移 14 名群众

□记者 王凯 通讯员 袁小伟 文/图

本报讯 7月18日，信阳市固始县普降大到暴雨，河流水位上升，造成城市内涝。当日中午，周口市消防救援支队接到省消防救援总队命令后，立即调派消防人员和水陆两栖消防车紧急增援固始县。

在增援队伍中，27岁的固始籍消防员杨立志作为全省水域救援尖子、水陆两栖消防车驾驶员，主动请战，请回家乡参与救援。18日20时30分许，来自周口的消防救援队伍到达固始县城。他们没有片刻休息，立即领取任务投入到人员搜救和群众转移工作中去。他们坚持人民至上、生命至上的抗洪抢险要求，逐家逐户搜索，确保不遗漏一人，对行动不便的老人和孩子，采取背、扶等方法，把他们转移至水陆两栖消防车上，转送到安置点。

“我家也是固始县的，我家人打电话说都转移了，您老快点跟我们走吧，家里东西不会丢失的。”在

一处居民家，一名老人认为房子坚固，不愿转移，急得消防员杨立志不停地劝说。最终，在杨立志等人的反复劝说下，老人同意转移。由于救援是在深夜进行，加上道路积水严重，来自周口市消防救援支队的小伙子们分工明确，有的背着群众，有的在前面拿着木棍探路，有的操作车辆，整个过程紧张有序，当地群众也非常配合。

据统计，周口市消防救援支队增援编队二车五人小组，当晚成功搜救和转移群众14人，圆满完成了指挥部交办的任务。任务完成后，一夜没有合眼的杨立志才开始为自己的家人担忧。“虽然救援点离家不远，但我没有回家看一眼，之前跟父母打电话听他们说家里也进了水，不知道父母安置情况怎么样。”杨立志轻轻拭去眼角的泪水。

19日中午，周口市消防救援支队相关负责人告诉记者，他们一夜没有休息，目前仍在救援当中。



救援当地群众



深夜救援



安徽滁河实施爆破泄洪 启用两处蓄洪区

7月19日，洪水通过荒草三圩爆破口涌入蓄洪区内(无人机照片)。

19日凌晨3时许，接连两次震耳的爆破声后，安徽滁河大堤破开两处缺口，浑黄的滁河水涌入堤内的荒草二圩和荒草三圩蓄滞洪区，顷刻间绿野变成汪洋。这是继18日启用东大圩蓄洪区后，安徽又启用的两处蓄洪区。

新华社记者 黄博涵 摄

6月份我市CPI同比上涨1.8%

食品价格上涨是主因

□记者 窦娜

本报讯 7月19日，记者从市统计局获悉，6月份，复工复产、复市复业继续推进，我市认真贯彻落实中央关于保供稳价的系列政策措施，市场运行总体平稳，CPI同比上涨1.8%。

6月份，八大类商品价格同比呈现“三升四降一平”态势。当月，除居住类价格与上月持平外，其他七大类商品价格均有变化。食品烟酒类价格依然是拉动CPI上涨的主要因素，上涨6.7%；其次是其他用品和服务类价格，上涨4.4%；医疗保健类价格紧跟其后，上涨0.8%。与上月一样，处于下降行列的依然是交通和通信类价格、衣着类价格、教育文化和娱乐类价格，分别下降

3.1%、0.4%、0.3%、0.2%。

从最能反映CPI近期走势的环比数据来看，6月份CPI环比继续下降，其中，医疗保健类价格上涨0.2%，其他用品和服务类价格上涨0.1%，食品烟酒类价格下降0.3%，衣着类价格下降0.2%，交通和通信类价格下降0.1%，居住类价格、生活用品及服务类价格、教育文化和娱乐类价格与上月持平。

“猪肉和鲜菜价格由降转升带动了6月CPI的上涨，7月餐饮业复业进程还将持续推进，猪肉需求也会进一步上升，猪肉价格可能还有一定上涨空间。”市统计局工作人员分析，伴随着夏季供应的增加，7月蔬菜价格上涨势头将会减弱，加之其他食品、消费品及服务价格缺乏上涨动力，预计7月CPI涨幅不大。